Célculo Diferencial e Integral I

62 Ficha de problemas

Funcoes reais. Diferenciabilidade

. Determine os seguintes limites:
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. Seja f:[—1,4] = R tal que f(z) = arctg(z?) + 1

a) Determine o polinémio de Taylor de 2° grau em poténcias de z.

b) Determine um majorante para o erro que se comete em [—1/2,1/2] ao apro-
ximar f pelo polinémio indicado em a).

. Prove que se g : R — R é trés vezes diferencidvel e se ¢’ (x) > 0, Vo € R, entdo
g nao pode ter mais do que dois pontos de extremo local. Admitindo agora que
g tem de facto extremos locais em « e 3, com a < 3, indique se g(«) e g(f) sao
maximos ou minimos da funcao. Justifique.

Escreva a féormula de Taylor para g e com resto de Lagrange de segunda ordem
e aproveite-a para mostrar que g(z) > g() para = > .

. Seja f:R = R, f(z) = |z]e~"

a) Estude a fungao f do ponto de vista da continuidade e da diferenciabilidade.
Em cada ponto em que f nao seja diferenciavel, calcule as derivadas laterais.

b) Complete o estudo da fun¢ao f, considerando em particular os aspectos
seguintes: crescimento, extremos, concavidade, inflexdes e assintotas. KEs-
boce o grafico da funcao f.



